

центральная россия



Требуются работающие
На Орловщине готовят места
для соотечественников

В ОРЛОВСКОЙ области стартовала программа «Оказание содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом». Ее действие рассчитано до 2020 года. Главная цель — приток трудовых ресурсов. Согласно целевым индикаторам, в рамках программы в Орловскую область из-за рубежа должны переселиться 1425 человек.

С видом на жительство

Памятник Калининну переместили
к новостройкам



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ТВЕРИ

СКАНДАЛ

✎ Денис Кузнецов, Тверь

Открытый в 1955 году, памятник «всесоюзному старосте», председателю президиума Верховного Совета СССР Михаилу Ивановичу Калининну работы скульптора Попова и архитектора Кулаги простоял почти шесть десятилетий на самом почетном месте: на площади Революции, возле Императорского Путевого дворца, в городе, более полувека носившем имя Калинин. Бронзовый монумент, снятый с пьедестала для реставрации, «всплыл» в районе

же день администрация города распространила сообщение, отметив, что перенос памятника поддержали ветераны. «Памятник будет перенесен в сквер на проспекте Калинина», — говорилось в тексте.

И вот в сентябре выяснилось, что монумент-то, оказывается, уже установлен на новом месте! Только вместо обещанного сквера Михаил Иванович оказался во дворе тверской новостройки, фактически на пустом месте. Вокруг разбросан строительный мусор, вырублены деревья, сзади высятся многоэтажки с припаркованными на газонах автомобилями, рядом

Кто принял решение «переселить» монумент на окраину, так и осталось загадкой.

большевики, взрывавшие храмы?» — таков лейтмотив большинства высказываний. Как бы ни относились современники к «всесоюзному старосте», не сумевшему уберечь от репрессий собственную жену и визировавшему расстрельные списки, пустырь в новостройке — явно не место для памятника с 60-летней историей.

Попытки выяснить, кто и почему выбрал для монумента двор новостройки, наткнулись не только на непонимание, но и на сопротивление как чиновников, так и «вдохновителей» переноса. В администрации Твери, выделившей земельный участок под памятник, корреспонденту «РГ» заявили, что «идеологией переноса занимался благотворительный фонд «Собор». Во время разговора с корреспондентом «РГ» секретарь фонда постоянно ссылались на приказ Министерства культуры РФ от 15 мая 2014 года, разрешившего «переезд».

При этом вопрос, какое отношение этот приказ имеет к выбору нового места под памятник (ведь этим должны заниматься сами инициаторы переноса и местные власти), остался без ответа. Корреспондент «РГ» хотел задать его Валерию Гусеву, главе фонда и по совместительству директору организации, проводившей реставрацию и перенос памятника. Но и на письменный запрос ответа мы не получили: вместо него фонд прислал нам текст все того же приказа министерства культуры.

➤ P. S.

Скандал в Твери пока не погашен: никто не взял на себя ответственность за выбор нового места для «всесоюзного старосты». Понятно, что со временем новое место обитания памятника приведет в порядок, тем более что благоустройство здешней территории запланировано соответствующей муниципальной программой. Когда это произойдет, точно сказать нельзя: в городской администрации лишь сообщили, что работы запланированы на 2015 год.

Как бы ни относились современники к «всесоюзному старосте», пустырь — явно не место для памятника с 60-летней историей

новостроек, вызвав недоумение горожан.

Ранее на месте перевезенного монумента находился главный храм средневековой Твери: Спасо-Преображенский собор, взорванный в 1935 году. Для многих поколений тверитян он был тем же, чем для москвичей стал в XIX веке храм Христа Спасителя. И вот теперь, когда в Твери начались работы по воссозданию православной святыни, а площадь Революции все чаще называют ее историческим именем — Соборная, места Калинин там не нашлось.

История с «переездом» похожа на детектив. 18 июля возле монумента неожиданно появились рабочие. Подцепив тросами четырехметровую скульптуру, они погрузили ее на платформу и увезли в неизвестном направлении. В тот

парикмахерская и магазин — словом, территория явно не подготовлена для приема высокопоставленного жильца.

По этому поводу в Твери разразился скандал. Горожане не поняли, почему памятник установили тайно, без церемоний и других знаков уважения и к объекту историко-культурного наследия, да и к истории в целом. Сейчас перенос активно обсуждается в блогосфере. «Зачем наступать на грабли и вести себя так же, как вели себя

По домофону — в полицию

БЕЗОПАСНОСТЬ

Жители Липецка смогут связаться с экстренными службами по домофону. Комплексная система обеспечения безопасности жизнедеятельности «112» появилась в микрорайоне «Университетский».

Теперь, чтобы сообщить о пожаре, коммунальной аварии, хулиганах или ином происшествии, достаточно набрать соответствующий номер на общеквартирном домофоне. Связаться со спасателями можно и не выходя из квартиры — удерживая кнопку на трубке в течение четырех секунд.

Для борьбы с ложными вызовами в домофоне установлена видеочасть. С ее помощью диспетчер сможет увидеть заявителя. Но главное — с помощью этой системы появилась возможность информировать население об авариях и чрезвычайных ситуациях. В советские годы для этих це-

лей служило радио, но сегодня им мало кто пользуется.

Работу системы безопасности проинспектировал лично статс-секретарь — заместитель министра РФ по делам гражданской обороны, ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий Владимир Артамонов, посетивший Липецкую область с рабочим визитом. Набрав «112», он вызвал «Скорую помощь». Неотложка с учетом пробок приехала через 15 минут. То, что вызов был в рамках учений, для медиков оказалось неожиданностью. Но, пользуясь случаем, они обратились к гражданам с просьбой в обычной ситуации всегда сообщать дополнительные сведения о месте нахождения больного.

По словам первого заместителя главы администрации Липецкой области Юрия Божко, в перспективе подобная система безопасности появится во всех районах региона.

Ольга Глазунова, Липецк

К водным процедурам

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Плавательный бассейн для детей дошкольного возраста открылся после двухлетней реконструкции в городе Кимры Тверской области. Базой для него стал самый крупный муниципальный детский сад «Сказка».

Строители и ремонтники превратили типовой казенный «лягушатник» в современный детский плавательный центр. Помимо двух чаш (для старшей и младшей групп), раздевалок, умывальных и душевых комнат, здесь появились комнаты тренера и медсестры. Перестроены технические и подсобные помещения, смонтированы новейшие системы подогрева, фильтрации и обеззараживания воды.

Обучение малышей умение держаться на воде и пла-

ванию будет проводиться дважды в неделю группами по 10–12 человек, продолжительность занятий составит от 15 до 40 минут, в зависимости от возраста ребят. Старшие воспитанники детского сада также будут изучать стили плавания. Тренировать ребят будет мастер спорта Анжелика Бондаренко — беженка из Луганска. Первое — пробное — занятие прошло сразу после церемонии открытия, в присутствии родителей и почетных гостей.

Артур Королев, Тверь

➤ КСТАТИ

Это уже второй бассейн для дошколят, заново открытый в Кимрах в рамках муниципальной программы капитального образования учреждений.

Наркоманов оставят без руля

КОНТРОЛЬ

Прокуратура Орловской области проводит массовую проверку местных жителей, которым поставлен диагноз «наркомания».

Как сообщила старший помощник прокурора области по правовому обеспечению Ольга Степанович, проверка уже принесла результаты. Так, в Мценском районе выявлено десять человек с диагнозом «наркомания», у которых есть действующие водительские права. Более того, они регулярно садятся за руль.

— Алкоголизм, наркомания и токсикомания несовместимы с вождением транспортных средств, — пояснила Ольга Степанович. — Автомобиль сам по себе источник повы-

шенной опасности, а водители из «группы риска» автоматически создают реальную угрозу жизни и здоровью окружающих.

К слову, на учете в Мценском наркологическом кабинете состоят 54 человека. То есть у каждого пятого из них есть водительское удостоверение. Прокуратура подготовила десять исков в суд с требованием лишить наркоманов водительских прав.

Подобная проверка прошла и в Урицком районе. Там на учете состоит семь человек, у двоих из них имеются водительские удостоверения. Иски по ним прокуратура уже направила в суд.

Проверки проходят и в других районах региона.

Денис Передельский, Орел